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Патријарх Порфирије и владика Давид 
освештали нову цркву при Васпитно-
поправном дому у Крушевцу

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије служио је 21. октобра 2023. 
године свечани чин освећења новог храма Светих апостола Филимона и 
Онисима у кругу Васпитно-поправног дома у Крушевцу.

Саслуживао је Преосвећени Епископ крушевачки г. Давид са свештенством, 
уз молитвено учешће штићеника Васпитно-поправног дома и благочествих 
верника, међу којима су били и: г. Иван Мијаиловић, начелник Одељења за 
инспекцијске послове Управе за извршење кривичних санкција при 
Министраству правде; др Марко Николић, помоћник директора Канцеларије 
за сарадњу са црквама и верским заједницама при Министраству правде; гђа 
Јасмина Палуровић, градоначелница Крушевца; г. Предраг Вукичевић, 
председник Скупштине Града Крушевца; г. Милош Ристић, управник 
Васпитно-поправног дома у Крушевцу.



Патријарх се, после освећења храма Божјег, обратио окупљенима рекавши да 
је велики благослов и посебна радост што је данас у царском граду Крушевцу 
освећен храм подигнут у славу Божју. Мудрим речима поуке пројерарх наше 
свете Цркве је објаснио да је храм Божји душа сваког насеља, сваког града и 
села, те да баш као што је и човек без душе мртвац и леш, тако је и насеље 
без цркве попут тела без душе. Патријарх је истакао да је српски народ и у 
тешким и историјски изазовним временима, када се суочавао са немаштином 
и празним тањиром, увек тежио животу и храм Божји постављао у средиште 
својих села и насеља, у средиште свог живота. Патријарх је истакао 
благодарност и захвалност држави Србији и надлежнима, што је и данас, на 
овом месту, у царском граду Крушевцу, храм Божји постављен у центар 
Васпитно-поправног дома како би млади, дошавши овде са многим ранама и 
ожиљцима, пронашли утеху и осетили бригу људи који их васпитавају и 
помажу им да залече детиње ране и болове: – У граду царском, у граду 
љубави, на овом месту где се васпитавају млади дошавши овде са многим 
ранама, са многим ожиљцима, са ко зна каквим скривеним боловима и 
тугама, са ко зна каквим унутарњим детињим распећима која су их довела до 
тога да изгубе оријентир, да залутају, да изгубе пут, и ево, благодарећи 
бризи људи који васпитавају и раде овде, али и бризи државе Србије, постоји 
овакво место где они који васпитавају и они који имају својеврсно распеће, 
могу да заједно узрастају.

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је истакао да колико год 
изгубили оријентир, никада нисмо изгубљени уколико имамо котву, уколико 
имамо стуб пламени који гори ту у нашој близини. Уколико постоји љубав, тај 
стуб и симбол стуба, а симбол котве јесте управо овај храм. Овде у овом 
храму и они који васпитавају и они који се васпитавају долазиће да се обрате 
Богу, управо полазећи од чињенице да знамо да смо живи као народ и живи 
као појединци. Саветујући све окупљене, а пре свега штићенике Васпитно-
поправног дома, Патријарх је нагласио да ће овај храм бити место сусрета са 
Богом у коме ће свако моћи да узраста у лепоти, љубави, у стицању мира, 
место на коме ћемо без мржње у срцу чути глас Божји, који нас увек учи да 
негативне емоције – бес, мржња, љутња, никада нису ван нас и ван наше 
контроле. Спознајом наших слабости и трудом, у сарадњи са благодаћу 
Божјом, с Богом, можемо бити бољи: – Ово је место где ће се служити света 
Литургија и где ћемо имати шансу и изван ока било кога споља да огледамо 
себе у лицу Христовом, у Њему као огледалу, да препознамо шта то треба да 
поправимо како бисмо били добри и бољи и себи и свима другима.



Његова Светост је нагласио да се моли како за оне који раде у овој установи 
тако и за оне који долазе да се васпитају у њој. Пример односа где свако 
служи љубављу у складу са службом и местом које му је дато су управо свети 
Филимон и Онисим којима је посвећен овај храм. Ако је човек и у тешким 
животним околностима и ситуацијама, а има веру у Христа Господа, он ће 
заправо бити слободан, јер је рођен за вечни живот. Патријарх Порфирије је 
подучио да за таквог ништа не значе спољашње стеге и затворени простор. 
Исто важи и обратно, ако неко цео свет задобије, а нема Христа, он робује 
страстима и греху и није суштински слободан. Тако је Господ Онисима позвао 
да остане у својој служби према Филимону и да је у љубави врши, а Филимона 
је опоменуо да су они сада браћа у Христу и да живе у љубави. Касније је за 
њих ко се чиме бави постало неважно, јер су постали апостоли: – Тако знам 
треба да буде и овде. Није важно ко је васпитач и ко је васпитавани, него да 
и једни и други, свако носећи своје послушање, али и своја искушења, 
љубављу се труде да заједно иду напред.

Његова Светост Патријарх Порфирије је благословио све присутне, и 
васпитаче и оне који бивају васпитавани, као и све грађане Крушевца, 
пожелевши им да се у радости окупљају у овом храму на многаја љета.

Беседу Патријарха српског г. Порфирија можете прочитати у целости ОВДЕ.

Сабранима се беседом обратио Преосвећени Епископ крушевачки г. Давид 
изразивши благодарност Господу на дару сабрања: – Благодаримо Господу 
што нам је даровао овај храм да се у њему сабирамо, да се извршава 
бескрвна жртва, да се причешћујемо и њоме обожујемо. Благодаримо Вама, 
Ваша Светости, који сте освештали ову скинију Божју, овај дом небоземни, да 
њему притичемо и да се у свакој вољи и невољи обраћамо Гопсоду преко 
дивних апостола својих, Филимона и Онисима. Ваши доласци нас у највећој 
могућој мери крепе, радују и желимо да посећујете и убудуће нашу Епархију, 
наш град Крушевац, царски град.

После свете Литургије, уручен је орден ктитору г. Ивану Мијаиловићу, 
осталим појединцима и удружењима уручене су архијерејске грамате, а 
затим је одржан културно-уметнички програм који су припремили штићеници 
Васпитно-поправног дома.
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